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“2Exercice 1 (5.5 points)

Soitun réel 0. [-Z= X 1.
22

1. Résoudre dans C l'équation (E):2®—(i+ :Eﬂm}z £ e el = 0,
2. Dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé {iil'ect-{ﬂ.,t_J ..:'"j , on considére
les points A, B et C d'affixes respectives z, =i,3, =1 +e? o 2o = el

%~ :
a) Vérifier que -2 "8 =jpi®
:rrﬂ_ ac
. : . ; X n
b) Montrer gue les points A, B et C sont alignés si et seulement si 8= — on = ——,

: %X
3. Dans celte question on suppose que 0 € ]—— —[.

2'9

a) Justifier que le guadrilatére OABC est un losange.

b) Vérifier que 1+ e = 2cos(0) ™.

¢) On désigne par A(0) Vaire du losange OABC. Montrer que 4(0) = cos0.
4. a) Ecrire les nombres complexes (1 + NE} et (1 - i)sous forme exponentielle.

b) Montrer que %{1 - i\ﬁ][l —-i) = ELE} .

. . T
¢) En déduire la valeur exacte de cB,

6

d) Construire alors, dans la figure 1 de 'annexe, un losange d’aire égale 4 1

1/4



%S Exercice 2 (3,5 points)

On consideére ’arbre de probabilité ci-contre oil A et F

sont deux événcments tels que la probabilité de F

5
est p(F)= e

1. Montrer que p(Kr'\F)=i.

2. Calculer alors p(F / K)
3. Recopier et compléter 'arbre de probabilité.

4. Calculer p(A/F).

SExercice 3 (4 points)
1. On considére la suite (K ) définie pour tout entier n>

a) Montrer que K, :-;—in‘z :

2 A
3
A
1 par K j' X
ar = .
5 B0 gy %2

b) Vérifier que pour tout entier n>1, K ., + K, = ——l—i—
n-+
c) En déduire la valeur de K,
d) Montrer que pour tout entiern=1, 0 < K. S A 1"
n+

e) Calculer alors Jim K

=

2. Soit la suite (I ) définie pour tout entier n>1 par I
I

In2 2
a) Montrer que I = -——K .,, nz1
) S
b) Calculer lim I et lim nl .
- +® 11—+

214

= L]I x"In(l+x%)dx.

|

|

|



SuExercice 4 (7 points)

A) 1. Donner le sens de variation de la fonction u définie sur IR par u(x) =1+ xe* .
2. En déduire que pour tout réel x, 14 xe™ > 0.
B) On considére la fonction f définie sur IR par f(x) = —x + In(1 + xe*) et on désigne par (&)
sa courbe représentative dans un repére orthonormé(U:}-,E).
1. a) Montrer que xliqlm f(x)= +o.
b) Montrer que la droite A:y =—x est une asymptote & la courbe (£)au voisinage de(—).
c) Etudier la position relative de la courbe () et la droite A.

2. a) Montrer que pour tout réel x, f(x) =In(x+e ).

f(x)

b) Calculer lim f(x) et montrer que lim ——~ = (. Interpréter les résultats.
X 4@ X 3
3. a) Montrer que pour tout réel x, f(x)= & _lx .
1+xe

b) Dresser le tableau de variation de f.

4. On donne ci-contre le tableau de variation de la

fonction h définie sur IR par h(x) = x+2 —e* |

a) Montrer que 'équation h(x)= 0 admet . / \

exactement deux solutions o < B. —o0o =00

b) On note f" la dérivée seconde de f.

h(x)e*
1+ xe*)?

Montrer que pour tout réel x, f "(x) =

¢) En déduire que les points A(w. (o)) et B(B.f(B)) sont deux points d’inflexion de
la. courbe (£) représentative de f.
5. Dans la figure 2 de I'annexe, on a tracé les tangentes (T,) et (T;) & la courbe (£)
respectivement aux points A et B et la droite A.
On a placé sur 'axe des abscisses les réels « et p.
a) Placer les points A et B dans la figure 2.
b) Tracer la courbe (£)dans le repére (O,E,}).
6. Pour tout réel A >1, on désigne par 4, laire de la partie du plan limitée par

la courbe (), 'axe des abscisses et les droites d’équations respectives x = 1 et x = A.

a) Montrer que pour toutx e [1,+ m[ ,Inx < f(x) <Inx+In(l+ e"l).

- . L . ﬁ:“
b) Déterminer llirl?en A, et ll-lfrfmm'
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